
Al Presidente del Consiglio Comunale
del Comune di Levico Terme
e p. c.: al Consiglio Comunale

SEDE

INTERROGAZIONE: Situazione frazione di Quaere per attività 
Edilpavimentazioni

Il Sottoscritto Maurizio Dal Bianco, Consigliere Comunale del Movimento 5 Stelle, 

premesso che

-negli anni scorsi ci sono state diverse segnalazioni e provvedimenti nei confronti della Ditta 
Zanghellini asfalti ora Edilpavimentazioni
-la consulta di Quaere è sempre stata molto attiva e collaborativa con l’Amministrazione 
segnalando sempre tempestivamente e con dovizia di particolari queste situazioni
-il Commissario straordinario ha inviato in data 17 aprile 2019 una nota con la quale è stato 
trasmesso il nulla osta acustico espresso con provvedimento del 10 aprile 2019 (prot. n. 0007289)
-il Commissario straordinario ha emesso un’altra nota, pervenuta a SAVA (Servizio Autorizzazioni 
e Valutazioni Ambientali) il giorno 3 maggio 2019 con la quale “esprime il proprio assenso a 
ricomprendere l’autorizzazione allo scarico in fossa stagna, nel rispetto delle prescrizioni in essa 
riportate, all’interno dell’Autorizzazione Unica Territoriale in oggetto”

evidenziato che 

sembra che “ogni impianto possa funzionare solo nel periodo diurno”.

sembra che nella relazione acustica sia riportato che l’impianto sia “in funzione 
generalmente dal lunedì al venerdì nell’orario 6.00 –12.00, 13.00 – 17.00”. (Sono questi 
dunque gli orari a cui la ditta si deve attenere per l’utilizzo dei propri impianti).

sembra sia prescritto che “ogni impianto potrà funzionare solo nel momento in cui tutti gli 
altri impianti siano spenti (compreso l’impianto per la produzione di conglomerato 
bituminoso a caldo e a freddo)”.

sembra che gli orari in cui l’impianto può operare nel suo complesso debbano in ogni caso 
essere imposti dal comune.

Alla luce di tutto ciò:

 Viste le decine di situazioni di sofferenza provocate dalla lavorazione dell'impianto 
Edilpavimentazioni ai residenti della frazione, segnalate nel corso di quest'estate da parte 
della consulta e della popolazione al comune di Levico Terme;



 Vista la raccolta firme in atto come iniziativa di sensibilizzazione da parte della consulta 
frazionale di Quaere nei confronti del comune che entro la prossima settimana sarà 
consegnata e protocollata in comune;

Chiediamo al Sindaco e agli assessori competenti :
-Se corrisponde al vero che
1) siano stati emessi provvedimenti nei confronti della ditta Edilpavimentazioni. Se si, da parte di 
chi, di che tenore e per quali motivazioni 
2) gli orari di attività li può definire l’Amministrazione Comunale, come sembrerebbe
3) abbiano lavorato più impianti contemporaneamente
4) sia giunta in Comune una richiesta per un nuovo impianto di produzione di asfalto o prodotti 
similari a Quaere
chiediamo inoltre
5) quali azioni sono state intraprese dalla Giunta insediatasi nel giugno 2019
6) quali sono gli orari in cui l’azienda Edilpavimentazioni può esercitare la propria attività.
7) quali sono i termini previsti dalla legge e dal regolamento Comunale consoni alla convivenza tra 
popolazione e azienda Edilpavimentazioni

Levico Terme, 17 ottobre 2019
                                                                                                                              Movimento 5 Stelle

Maurizio Dal Bianco

Si richiede risposta orale in Consiglio


